

«УТВЕРЖДАЮ»

Руководитель Гжельского шахматного клуба
ИП Шамсутдинова Г.Б.



Г.Б.Шамсутдинова

«СОГЛАСОВАНО»

Директор КДЦ «Дементьевский»

«СОГЛАСОВАНО»

Председатель
Комитета по спорту Администрации Раменского м.о.



О.Ю.Гончаренко

«СОГЛАСОВАНО»

Руководитель военно-патриотического клуба «Звезда»,
шахматного клуба «СОВА»

Красновская Л.А.

Колтунов А.С.

08.09.2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципального открытого патриотического
турнира по быстрым шахматам,
посвящённого дню рождения Героя России генерала-полковника А.А.Романова
(код спортивной дисциплины 0880022811Я)

1. Цели и задачи

Шахматный турнир (далее – «турнир», «соревнование») проводится с целью популяризации и пропаганды спортивной дисциплины «быстрые шахматы», повышения шахматного мастерства среди детей-шахматистов, развитие шахматного вида спорта в Раменском м.о. Московской области.

Турнир проводится в соответствии с муниципальным календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий, проводимых на территории Раменского м.о. Московской области в 2025 году.

Цели и задачи турнира: пропаганда здорового образа жизни и развитие шахматного вида спорта на территории Раменского м.о., выявление лучших шахматистов среди учащихся школ, находящихся на сельской местности Раменского м.о., определение победителей и призёров, а также с целью патриотического воспитания молодёжи.

2. Руководство турнира

Главный организатор: Гжельский шахматный клуб (ИП Шамсутдинова Г.Б.),

Соорганизатор: военно-патриотический клуб «Звезда», г.Раменское

Место проведения турнира: Культурно-досуговый центр «Дементьевский», адрес: Раменский м.о., дер.Дементьево, ул. Центральная, дом 112а.

Непосредственное проведение данного турнира возлагается на главного организатора и судейскую коллегию.

Общее руководство: Комитет по спорту Администрации Раменского м.о.

Директор турнира: Шамсутдинова Гульнара Бакиевна (тел.: 8 909 907-10-10).

Судья: Колтунов Александр Сергеевич (ФШР ID 710263, судья 3 категории)

Секретарь: Анашкин Михаил Алексеевич (ФШР ID 307612).

3. Сроки и место проведения турнира

Соревнование проводится по адресу: Раменский м.о., дер.Дементьево, ул. Центральная, дом 112а, **20 сентября 2025 года**. Время проведения соревнования – с 13:00 до 18:00. Начало очной регистрации участников и дополнительной патриотической программы – в 12:00.

4. Участники соревнования и порядок его проведения

К участию допускаются дети возраста не старше 18 лет, мальчики и девочки, имеющие постоянную российскую регистрацию, владеющие навыками шахматной игры, умеющие обращаться с электронными шахматными часам, **имеющие любой рейтинг в системах обчёта ФШР**. Взрослые участники допускаются к турниру вне конкурса и при условии, что они не претендуют на наградной фонд.

Максимальное количество участников – 35.

К участию в турнире допускаются игроки, прошедшие предварительную электронную регистрацию по ссылке - <https://chessresults.ru/ru/reg/announce/2678> , а также зарегистрировавшиеся очно перед началом турнира.

В соответствии с частью 4, п. 3, ст. 26.2 от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

При выявлении вышеуказанных нарушений применяются санкции к спортсменам (в том числе их спортивной дисквалификации), тренерам, спортивным судьям, руководителям спортивных команд и другим участникам соревнований в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Соревнование проходит в помещении, соответствующем санитарно-эпидемиологическим нормам, действующим на территории Московской области. Сопровождающие лица, не принимающие участия в турнире, смогут ожидать в отдельной аудитории для отдыха.

Лица, у которых при очной регистрации и во время турнира будут обнаружены первые признаки вирусно-респираторных заболеваний и отказывающиеся соблюдать санитарно-эпидемиологические требования, отстранены от участия в соревновании.

Во время туров запрещается: нахождение посторонних в игровой зоне, нарушение дисциплины, срыв соревнования, фото- и видеосъёмка партий

а электронный носитель информации (видеокамера, фотокамера, мобильный телефон), порча имущества организатора соревнования. В противном случае к игрокам будет применяться система спортивного наказания в соответствии с п.12.9 Правил, а сопровождающие лица будут незамедлительно удалены из игрового помещения.

Разрешается фото и видеосъёмка во время церемонии открытия и закрытия соревнования, награждения участников, между турами.

5. Программа соревнования

Соревнование проводится по Правилам вида спорта «быстрые шахматы», утверждёнными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988 (ред. от 10.04.2023, с изм. от 11.05.2023) (далее – Правила) и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Соревнование проводятся по швейцарской системе. Участники соревнуются в одной группе. Количество участников – до 35 человек. Жеребьёвка и занесение результатов каждой партии производится с помощью компьютерной программы «online – жеребьёвка», прошедшая одобрение и аттестацию в FIDE, в режиме реального времени на сайте РШТ.

Турнир проводится **20 сентября 2025 г.** в течении одного дня в **7 туров** с обчётом рейтингов РШТ и ФШР. После заключительного тура производится подведение итогов турнира и награждение победителя и призёров.

Контроль времени на каждый тур:

10 мин на партию с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику для игры с использованием электронных часов, без обязательной записи каждой партии.

Расписание мероприятия:

12:00-13:00 - очная регистрация, детская патриотическая программа (мастер-класс по сборке-разборке автомата Калашникова), экскурсия по патриотическому уголку и рассказ о жизни и подвиге генерала-полковника А.А. Романова.

13:00-13:20 - открытие турнира, вводный судейский инструктаж

13:20-17:00 – шахматный турнир, 1-7 туры, перерыв между турами – 5 мин.

17:30-18:00 - подведение итогов, награждение,

12:00-17:30 – просмотр военно-патриотических фильмов на большом экране в актовом зале (для шахматистов – в перерыве между турами).

6. Понятие «невозможный ход» и применение системы наказания.

Наказываются **как невозможный ход** следующие действия участников:

- 1) любые нарушения правил ходов (пп. 3.1-3.9 раздела III Правил);
- 2) переключение часов без хода (п.7.5.3 раздела III Правил);

3) два хода подряд без ответа соперника или «взятие» короля противника (п. 1.3 и 1.4.1 раздела III Правил);

4) вмешательство игроков в игру на других досках (пп.12.5, 12.7 раздела III Правил);

5) многократные (два и более) необоснованные заявления, претензии, необоснованные предложения ничьей;

6) нахождение электронных устройств и средств связи (п. 12.8 раздела III Правил) в игровой зоне, а также любые другие нарушения пп. 11.1-11.5 раздела III Правил.

За первый невозможный ход объявляется предупреждение, за второй невозможный ход, сделанный тем же спортсменом в той же партии, присваивается поражение, что приводит к проигрышу партии (ст.7.5.5 Правил).

В случае обнаружения противоправного влияния игроком на результат соревнования (ст. 6 раздела I Правил) в целом, либо какой-то любой отдельной партии, не обязательно игранный данным игроком, то такой игрок исключается из соревнования (п. 12.9.9 раздела III Правил).

7. Соблюдение дисциплины.

Все участники соревнования, а также сопровождающие лица, обязаны соблюдать спортивную дисциплину во время партий.

Участникам запрещается:

- разговаривать во время партий, отвлекать других участников соревнования;
- наносить ущерб имуществу организаторов соревнования;
- пользоваться любыми электронными устройствами, в т.ч. наручными часами.

Сопровождающим лицам запрещается:

- находиться в игровой зоне во время игры (с момента, когда судья объявил о начале тура и до момента, когда последняя пара игроков завершила партию);
- производить фото- и видеосъемку во время игры;

Сопровождающим лицам будет предоставлено отдельное помещение для ожидания игроков.

В случае выявления нарушений спортивной дисциплины со стороны участников и сопровождающих лиц, главный судья соревнования имеет право: сделать замечание игроку или сопровождающему лицу, засчитать «невозможный ход» игроку, нарушившему дисциплину, объявить окончание партии с результатом «0» нарушителю, отстранить нарушителя от участия в турнире без возврата турнирного взноса.

8. Определение победителей и награждение

Победители и призёры определяются по наибольшему количеству очков, набранных участниками во всех партиях турнира: 1-победа, ½-ничья, 0-проигрыш. В случае если участники набрали одинаковое количество очков, предпочтение отдается участнику по следующим дополнительным показателям в порядке убывания их значимости при прочих равных условиях при швейцарской системе жеребьёвки:

1. Личная встреча.
2. Коэффициент Бухгольца.
3. Коэффициент Усечённого Бухгольца.
4. Коэффициент Прогресса.

Онлайн жеребьёвка и онлайн отслеживание результатов каждого тура производится с помощью программы системы РШТ. Претензии по компьютерной жеребьевке не принимаются.

Обсчёт рейтинга шахматистов по завершению турнира производится в системах ФШР и РШТ.

Церемония награждения будет проводиться 20 сентября 2025 г. на месте проведения турнира по факту окончания последнего тура.

Победитель в общем зачёте (1 место) награждается кубком, медалью и грамотой, призёры в общем зачёте (2,3 места) – медалями и муниципальными грамотами; доп.номинация «женский зачёт» (1 место) – медаль и грамота.

Все участники соревнования получают памятные грамоты.

9. Финансовые условия

Расходы на проезд до места соревнований несут сами участники либо сопровождающие их лица, командирующие организации, спонсоры. Участие в дополнительной программе мероприятия – бесплатное.

8. Заявки на участие

Все желающие участвовать в турнире обязаны до **20 марта 2025 г.** предоставить свои данные и документы организатору на почту shgoulya@yandex.ru и зарегистрироваться по ссылке - <https://chessresults.ru/ru/reg/announce/2324>.

Без предварительной регистрации допуск на соревнование не разрешается.

Очная регистрация начинается в день турнира на месте проведения соревнования. После закрытия очной регистрации участники вносятся в жеребьевку первого тура.

Участник соревнования, прошедший предварительную регистрацию, в случае опоздания ко времени начала первого тура, обязан предупредить организаторов

об этом по телефону. В этом случае, опоздавшего участника включают в общую жеребьёвку и если он играет белыми, то в первом туре будут пущены его шахматные часы, а если чёрными, то часы противника, который будет имеет право сделать ход и перевести часы. Если при этом опоздавший успевает прибыть до падения своего флажка на часах, то он имеет право начать играть данную партию с тем показанием часов, которое будет к моменту его прибытия.

При опоздании ко второму туру, участник к турниру не допускается, ему засчитывается поражение.

Если предварительно зарегистрировавшийся участник не предупреждает о своей задержке, то такой участник, если закончилось время очной регистрации, в жеребьёвку не включается и к турниру не допускается.

9. Разграничение обязанностей организаторов и заинтересованных лиц.

Общее проведение турнира, его организация, информационная поддержка и рассылка Положения, предоставление шахматного инвентаря, формирование судейской коллегии, проведение предварительной электронной регистрации, проведение очной регистрации, ведение онлайн жеребьёвки турнира, формирование и подача итоговых документов на рейтинговый обсчёт в Федерацию шахмат Московской области – возложено на Директора соревнования.

Предоставление места соревнования, зоны для ожидающих, гардеробных и туалетных комнат, игровых столов и стульев в необходимом количестве, возложено на КДЦ «Дементьевский»;

Предоставление наградной продукции возложено на Комитет по спорту Администрации Раменского м.о.

Предоставление памятных грамот за участие в соревновании возложено на руководителя военно-патриотический клуб «Звезда» Колтунова А.С.

Данное Положение считается вызовом на соревнование.